

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর  
কর্ণফুলী, চট্টগ্রাম  
www.doict.karnafuli.chittagong.gov.bd

স্মারক নম্বরঃ ৫৬.০৪.১৫৩৯.০০০০.১৬.০০১.২৩-২০

তারিখঃ ২০/১১/২৩ খ্রিঃ


**বিষয়ঃ উপজেলা পর্যায়ের ইউনিয়ন সমূহের ওয়েব পোর্টাল সমূহ হালনাগাদ করণ প্রসঙ্গে।**

উপর্যুক্ত বিষয়ের পরিপ্রেক্ষিতে জানানো যাচ্ছে যে, তথ্য অবাধ প্রবাহের মাধ্যমে স্বচ্ছতা ও জবাব দিহিতা ও সুশাসন প্রতিষ্ঠা এবং অনলাইন ভিত্তিক জাতীয় তথ্য ভান্ডার তৈরীর স্বার্থে ইউনিয়ন পরিষদের ওয়েব পোর্টাল নিয়মিত পর্যবেক্ষণ ও হালনাগাদ করা প্রয়োজন। কর্ণফুলী উপজেলার ইউনিয়ন পরিষদ সমূহের পোর্টাল পর্যবেক্ষণ করে দেখা যাচ্ছে যে অধিকাংশ ওয়েব পোর্টালের তথ্য হালনাগাদ করা নেই।

এমতাবস্থায় প্রতিটি ইউনিয়নের ওয়েব পোর্টাল সমূহ (সংযুক্তি অনুসারে) আগামী ৩(তিন) কার্য দিবসের মধ্যে হালনাগাদ করে প্রতিবেদন (sharnasec@gmail.com) এ প্রেরণ করার জন্য উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নির্দেশক্রমে অনুরোধ করা হল।

সংযুক্তি : যে সকল তথ্য হালনাগাদ করতে হবে তার তালিকা।

বিতরণ : সচিব (সকল)  
উদ্যোক্তা (সকল)  
কর্ণফুলী, চট্টগ্রাম

  
: ২০/১১/২৩  
ফাতেমা জান্নাত স্বর্ণা  
সহকারী প্রোগ্রামার  
কর্ণফুলী, চট্টগ্রাম  
মোবাইলঃ ০১৭৪৬-৬৩৬৪১৯

সদয় অবগতির জন্য প্রেরণ করা হলঃ

- ১) উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কর্ণফুলী, চট্টগ্রাম।
- ২) প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, জেলা কার্যালয়, চট্টগ্রাম।
- ৩) চেয়ারম্যান, জুলখা/বড়উঠান/শিকলবাহা/চরলক্ষ্যা/চরপাথরঘাটা ইউনিয়ন পরিষদ, কর্ণফুলী, চট্টগ্রাম।
- ৪) অফিস নথি।

চট্টগ্রাম জেলার কর্ণফুলী উপজেলার ইউনিয়ন পরিষদের ওয়েবপোর্টাল সমূহের ১৬ নভেম্বর ২০২৩ খ্রি. তারিখে বিভিন্ন মানদণ্ডে বিবেচনা করার পর সার্বিক পরিস্থিতি নিম্নোক্ত ছকে তুলে ধরা হলো :-

(ক) ইউনিয়ন পরিষদের নিম্নোক্ত ওয়েবপোর্টালসমূহ

ক্র. নং	দপ্তরের নাম	মেনুতে যেসকল তথ্য হালনাগাদ করা নেই	সেবা বক্সে যে সকল তথ্য হালনাগাদ করা নেই	নোটিশ বোর্ড ও খবর	মন্তব্য
০১	চরলক্ষ্যা ইউনিয়ন	মানচিত্রে ইউনিয়ন, ভাষা ও সংস্কৃতি, উপ-সহকারী কৃষি কর্মকর্তা, সার ডিলার, ইউনিয়ন ভূমি অফিস, ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্র, পরিবার পরিকল্পনা, ইউনিয়ন সমাজ সেবা অফিস, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, ভিজিএফ, মাতৃত্বকালীন ভাতা, ভিজিডি, প্রবাসীদের তালিকা, প্রকল্প, ইউডিসি, জাতীয় ই-সেবা, মোবাইল এ্যাপ, ভিডিও গ্যালারি,	আমাদের সম্পর্কে, ফটো গ্যালারি, প্রকল্প সমূহ, ইউনিয়ন ভূমি অফিস, উন্নয়ন ও প্রকৌশল।	হালনাগাদ করতে হবে।	প্রবাসীদের তালিকায় অন্য ইউনিয়নের তালিকা রয়েছে। সর্বশেষ হালনাগাদ করা হয়েছে ০৮/১১/২৩
০২	শিকলবাহা ইউনিয়ন	মানচিত্রে ইউনিয়ন, মামলার আবেদন, মামলার রায়, ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা, গুরুত্বপূর্ণ তথ্য, উপ-সহকারী কৃষি কর্মকর্তা, ভূমি (ই-মিউটিশন ও সেবা পুঞ্জ ছাড়া), ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্র, পরিবার পরিকল্পনা, সমাজ সেবা, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, মসজিদ, প্রকল্প, গ্যালারি,	শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের তালিকা, এল.জি.ই.ডি,	হালনাগাদ করতে হবে।	সর্বশেষ হালনাগাদ করা হয়েছে ২২/০৩/২৩
০৩	চরপাথরঘাটা ইউনিয়ন	উপ-সহকারী কৃষি কর্মকর্তা, স্বাস্থ্য সেবা, সমাজ সেবা, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, বেসরকারি প্রতিষ্ঠান, ধর্মীয় প্রতিষ্ঠান, সংগঠন, বয়স্ক ভাতা, মাতৃত্বকালীন ভাতা, প্রবাসীদের তালিকা, প্রকল্প	পরিবার পরিকল্পনা, এলজিডি, টিআর, কাবিখা, ইউডিসি, উদ্যোক্তা প্রোফাইল, রেজিষ্টার সমূহ, শিক্ষা	হালনাগাদ করতে হবে।	প্রবাসীদের তালিকায় অন্য ইউনিয়নের তালিকা রয়েছে।  সর্বশেষ হালনাগাদ করা

		সমূহ,			হয়েছে ০৯/১১/২৩
০৪	জুলখা ইউনিয়ন	ইউনিয়ন সম্পর্কিত, ইউনিয়ন পরিষদ( ইউপি চেয়ারম্যান ছাড়া), সরকারী অফিস, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, সংগঠন, প্রকল্প সমূহ, গ্যালারি।	সমাজ সেবা, প্রকৌশল ও উন্নয়ন, আমাদের সম্পর্কে	হালনাগাদ করতে হবে।	প্রবাসীদের তালিকায় অন্য ইউনিয়নের তথ্য রয়েছে। সর্বশেষ হালনাগাদ করা হয়েছে ২২/০৫/২৩
০৫	বড় উঠান ইউনিয়ন	গ্রাম সমূহের তালিকা, ভৌগলিক অবস্থান, অন্যান্য, সাংগঠনিক কাঠামো, প্রাক্তন চেয়ারম্যান, ইউনিয়ন পরিষদ কার্যক্রম, গ্রাম আদালত, গুরুত্বপূর্ণ তথ্য, উপ-সহকারী কৃষি কর্মকর্তা, ভূমি ( ই-মিউটিশন ও সেবা পুঞ্জ ছাড়া), ইউনিয়ন স্বাস্থ্য কেন্দ্র, পরিবার পরিকল্পনা কেন্দ্র, স্বাস্থ্য সেবার তালিকা, যোগাযোগ, সমাজ সেবা, শিক্ষা প্রতিষ্ঠান, ব্যাংক, ধর্মীয় প্রতিষ্ঠান, সংগঠন, প্রকল্প, গ্যালারি,	স্বাস্থ্য সেবা, MPO আবেদন, নিরাপত্তা ও শৃঙ্খলা ( গ্রাম পুলিশ ছাড়া) সকল তথ্য হালনাগাদ করতে হবে।	হালনাগাদ করতে হবে।	সর্বশেষ হালনাগাদ করা হয়েছে ১৭/০৭/২৩